

省委审计委员会召开会议

# 深入学习贯彻习近平总书记关于审计工作的重要讲话重要指示批示精神 以高质量审计监督服务保障全省高质量发展

唐登杰主持并讲话 金湘军出席

本报讯 2月20日，省委审计委员会召开第六次会议。会议深入学习贯彻习近平总书记关于审计工作的重要讲话重要指示批示精神，传达学习全国审计工作会议精神，研究我省贯彻落实意见，总结2023年审计工作，安排部署2024年审计年度相关工作。省委书记唐登杰主持会议并讲话。省委副书记、省长金湘军，省领导王拥军、李凤岐、吴伟出席会议。

会议指出，审计是党之利器、国之利器。要深入学习贯彻习近平总书记关于审计工作的重要讲话重要指示批示精神，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，牢牢把握审计工作正确方向，进一步增强做好

新时代审计工作的使命感和责任感，自觉运用中国特色社会主义审计事业的规律性认识指导实践，有力有效推动党中央决策部署在山西落地落实。

会议充分肯定过去一年全省审计工作取得的积极成效。指出，今年是新中国成立75周年，是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。全省各级审计机关要切实把思想和行动统一到党中央决策部署和省委工作要求上来，准确把握新时代审计工作的历史使命，进一步加强审计工作、完善审计制度、改革审计管理体制，着力构建集中统一、全面覆盖、权威高效的审计监督体系，为全省高质量发展提供有力的审计监督保障。要立足经济监督定位，聚焦主责主业，

围绕推动高质量发展、深化重点领域改革、保障和改善民生、防范化解重大风险、自然资源保护利用和美丽山西建设等领域，扎实做好2024年审计工作，更好服务保障全年经济社会发展目标顺利完成。要充分发挥审计在推进党的自我革命中的独特作用，突出政治监督，坚持用政治眼光观察和分析经济社会问题，推动防范治理腐败，坚决查处权力集中、资金密集、资源富集领域的腐败和群众身边的“蝇贪蚁腐”。要一体推进揭示问题“上半篇文章”和审计整改“下半篇文章”，健全完善全面整改、专项整治、重点督办相结合的整改工作格局，持续深入推进审计与纪检监察、巡视巡察等其他各类监督的贯通协同，切实推动审计成果权威高效运

用。

会议强调，各级党委要切实扛起政治责任，加强对审计工作的领导，健全完善审计工作运行机制，充分发挥审计委员会牵头抓总、统筹协调作用，高质量推进审计全覆盖，持续巩固深化审计管理体制改革成果，扎实推进新时代审计工作高质量发展。各级审计机关要加强政治建设，塑造职业精神，提高专业能力，强化依法审计，从严治党治审，着力建设一支信念坚定、业务精湛、作风务实、清正廉洁的高素质专业化审计干部队伍，不断开创全省审计工作新局面。

省委审计委员会委员参加会议，省直有关部门负责同志列席会议。



春节期间，东湖醋园推出独具特色的山西老陈醋体验活动。图为2月19日，游客在试吃醋泡黄豆、醋泡花生等特色产品。

张澍宏 摄

来自12345  
媒体专席的报道

## 管道跑水有隐患 及时抢修保安全

本报讯（记者 郭晓华 通讯员 闫俊宇）杏花岭区胜利街十二冶大厦楼下停车场内，地面不断有清水冒出，并向周围街道蔓延，市民发现情况立即致电“12345”热线。“热线”接到市民反映后，派单责任单位核实情况。“12345”热线媒体专席记者，跟着“工单”了解事情进展，监督事情解决。

“您好，胜利街十二冶大厦楼下停车场内地面冒出大量清水，影响通行存在安全隐患，希望相关部门查明原因及时处理！”2月18日上午，“12345”热线接到市民反映，立即派单杏花岭区政府智慧城市发展服务中心，该中心又派单巨轮街道胜利西街社区。社区工作人员来到现场时，自来水公司已经抢修完毕，并对地面进行回填。之后，“12345”热线工作人员回访反映问题的市民，市民对相关部门及时处置安全隐患表示满意。

2月20日，记者从自来水公司了解到，地下冒水是因自来水管破裂导致。事发当日上午，他们用了3个多小时对破裂管道进行抢修，及时消除隐患，保障了居民的用水。

## 猜灯谜 不妨放下手机

本报讯（记者 李涛 通讯员 张燕）看一眼谜面，迅速掏出手机上网搜索，马上“猜”到了答案。元宵节将至，滚元宵、猜灯谜等活动陆续登场。记者发现，老习俗遇到了新状况，有人拿手机搜答案。这个做法虽“取巧”，却失去了“猜”的乐趣。

2月19日，迎泽北社区举办“闹元宵”活动，吸引了不少居民参与。现场，除了滚元宵、趣味互动游戏、非遗美食体验等项目，还有元宵节不可缺少的猜灯谜。

绳子上，挂着一张张红纸，上面写

着各式各样的灯谜。人们在灯谜前穿梭，找到感兴趣的谜面，驻足思考。73岁的赵大爷看了一眼灯谜，低头陷入冥思苦想，10余分钟后，猜中了谜底，他情不自禁拍起手掌。老人是一名退休老教师，闲暇之余很喜爱“九宫格”等脑力游戏。“灯谜是中华优秀传统文化的重要组成部分，不仅具有娱乐性、趣味性，更兼具知识性，可谓雅俗共赏。”他说，猜灯谜要用脑，这个思考和讨论的过程非常有意思。

不过，有个别年轻人懒得动脑筋，直接拿出手机搜谜底，短短十几

秒，知晓了谜底。见状，网格员马丽上前提醒：“别用手机，要猜，才好玩。”对方尴尬地说：“现在一遇到不懂的东西就上网搜，习惯了。”说完，他把手机塞进兜，另寻了一条灯谜，认真想了起来。几分钟后，猜到了谜底，向网格员求证，完全正确。他喜形于色，兴致勃勃去猜下一条。

随即，社区工作人员给大家定下一条规则：猜灯谜不能用手机搜题。居民更踊跃了，开动脑筋，猜出谜底那一刻，不少人直呼“这样猜谜才有意思！”